

助力打拐寻亲 公安部公布5000余个免费采血点信息

记者4日从公安部获悉,为深入推进打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,充分运用科技力量打拐寻亲,近日公布全国5000余个免费采血点信息,进一步便利广大群众及时就近采血,助力被拐家庭早日实现团圆。

近年来,公安部会同有关部门依法严厉打击拐卖犯罪,累计设置3000余个免费采血点,并向社会公布地址、联系电话,为协助案件侦办、帮助群众寻亲发挥了积极作用,帮助一大批离散家庭实现了团圆。今年3月,公安部会同民政部、国家卫健委、全国妇联部署在全国组织开展新一轮打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动。公安部在此前公布免费采血点基础上,通过梳理汇总、集中资源,将免费采血点数量增至5000余个,并通过多种平台集中发布相关信息,进一步扩大免费采血点覆盖面。

公安部有关负责人表示,免费采血工作不受户籍地域限制,请尚未采血的被拐妇女儿童父母、疑似被拐及身份不明人员,尽快到采血点接受免费采血。

国内

6月全国共减征车购税71亿元 乘用车市场明显恢复



从6月开始,一项关于车辆购置税的重大利好落地。根据规定,今年年底前,对不含增值税单车价格不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车购税。

国家税务总局3日发布的最新数据显示,部分乘用车减半征收车辆购置税新政实施一个月来,全国共减征车辆购置税71亿元,减征车辆109.7万辆。从购车人的角度来看,如果乘用车不含增值税的价格是10万元、20万元、30万元,那么购车人分别可以省下大约5000元、1万元和1.5万元的费用。

最新数据显示,6月第四周乘用车市场零售达到日均7.0万辆,同比增长33%,表现逐步回暖改善,相对今年5月第四周均值增长28%。

深圳将生前预嘱首次入法 临终抢救由患者说了算

近日,深圳市七届人大常委会第十次会议表决通过《深圳经济特区医疗条例》修订稿,其中第七十八条在“临终决定权”上做出了大胆突破,规定如果病人立了预嘱“不要做无谓抢救”,医院要尊重其意愿,让病人平静走完最后时光。由此,深圳市成为全国第一个实现生前预嘱立法的地区。

生前预嘱写入地方法规,对于不堪忍受过度抢救之苦的临终患者是一大福音。患者进入生命的最后阶段,个人意愿既难以表达,更难得到尊重。有了生前预嘱则不同,临终抢救是否采取插管、心肺复苏等创伤性抢救措施,患者可事先做好安排。生前预嘱具有法律效力,不担心医生和家属会随意更改。

国际

韩国民意调查显示 总统尹锡悦不支持率达51%



韩国民意调查机构3日发布的民调结果显示,总统尹锡悦支持率降至45%,不支持率为51%。此前,另有两项民调显示他的不支持率高于支持率。

韩国民调机构“研究视野”6月28日至30日对全国1000名成年人展开调查,让他们评价尹锡悦的施政表现。结果显示,45%的调查对象认可尹锡悦上任后的表现,51%的调查对象持否定态度。

从年龄来看,50多岁的调查对象对尹锡悦“差评”最多,其中61%不满他的施政表现,较5月举行的上次调查增加22个百分点。

英国欲修改北爱议定书 德国和爱尔兰外长发声谴责

3日,德国和爱尔兰外交部长谴责英国政府提出的修改《北爱尔兰议定书》法案单方面破坏“脱欧”协议。

英国与欧盟2019年签署“脱欧”协议,除了约定英国退出欧洲单一市场和关税同盟后双方经贸合作应遵循的规则,还签署了《北爱尔兰议定书》,同意北爱地区保持与欧盟成员国爱尔兰跨境人员和货物往

来畅通,不设边检设施,继续遵循欧盟经贸规则,以维护1998年北爱和平协议的成果。

英国政府当初为达成“脱欧”协议作了妥协,实现“脱欧”后却不断表达“反悔”之意。尽管欧盟一再警告,英国政府6月早些时候仍正式提出修改《北爱尔兰议定书》法案,交由议会审议。议会下院6月27日“二读”通过这一法案,定于7月13日再次讨论。

意大利新冠疫情再扩散 现存确诊病例超百万



意大利新冠疫情近期又处于扩散阶段,卫生部门统计显示,3日该国现存确诊病例达到约101万例。

意大利卫生部称,近日新冠确诊病例增多的主要原因是奥密克戎毒株新亚型BA.5的蔓延。过去四周来,意大利的新冠有效传染数一直呈上升趋势,目前已达到1.3,表明疫情处于扩散阶段。



“后备厢集市”

近日,山西省整合步行街、夜经济生活集聚区等线下实体商业资源,开展了多渠道、多层次、多样化的“一揽子”促消费活动。“后备厢集市”由于方式新颖灵活,又适合市民夏日休闲消暑的习惯,成为一种新的消费业态,吸引了不少年轻人参与。

奇闻

气温太高了 一高山冰川发生滑坡



3日,由于山顶温度升高,意大利北部马尔莫拉达山区一座高山冰川发生滑坡。

据报道,山上的冰盖垮塌后形成夹杂冰、雪和石块的滑坡,正在该地区的多名登山和徒步者受到影响。当地官员说,冰川滑坡还造成至少8人受伤。

马尔莫拉达山主峰海拔3343米,正常年份山顶温度一直在零摄氏度以下,但近日该山所处的威尼托大区海平面温度高达40摄氏度,山顶温度因此升到10摄氏度左右。

豹子爬上树 隔空跳起袭击猴子



据《印度时报》近日报道,在印度中央邦潘纳老虎保护区,一只豹子爬到树上,隔空跳起袭击了一只猴子,这段视频在网上迅速走红。

视频显示,当时这只豹子爬到一棵树上,随后隔空跳到另一棵树上,猛扑向一只猴子,随后它们双双掉到地面上。在视频的最后,豹子叼起猴子离开了这个区域。据报道,这一幕被游客拍了下来传到社交媒体上,之后这段视频在网上走红。很多网友表示,这只豹子太神奇了,居然能到树上捉到猴子。